



## **МОРОЗОВ ВЛАДИМИР ДЕНИСОВИЧ** **УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ , ГЕНЕРАЛ-МАЙОР**

30.08.1918 - 31.10.1988

### **ЗАХОРОНЕН**

Можайский район Московской области (г/п Можайск) , участок урна в Воинском мемориальном комплексе

### **ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)**

Герой Советского Союза (1945). Награжден орденами: Красного Знамени (1939, 1945, 1956), Ленина (1945), Красной Звезды (1954), Александра Невского (1944), Отечественной войны 1-й степени (1944,1985) и медалями.

### **БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ**

Окончил Московскую артиллерийскую школу имени Л.Б.Красина (1936), Военную академию имени М.В. Фрунзе (1956), Центральные офицерские артиллерийские курсы (1958). Родился в г. Москва. С ноября 1932 в Красной Армии. Воспитанник артиллерийского полка Московской пролетарской стрелковой дивизии. С ноября 1936 - начальник разведки полковой школы. С августа 1939 - участник боевых действий на р. Халхин-Гол в должности помощника командира батареи гаубичного артиллерийского полка. С декабря 1939 - командир батареи артиллерийского полка. С октября 1941 по май 1945 воевал на Западном и 1-м Белорусском фронтах. Прошёл путь от заместителя командира дивизиона до командира пушечно-артиллерийского полка. В октябре 1941 на Минском шоссе у Можайска Московской области, командуя дивизионом, встретил атаку 70 немецких танков. В ходе боя личный состав дивизиона подбил и уничтожил 30 танков, потерял одну батарею под гусеницами танков, но рубеж не сдал и врага не пропустил (ныне здесь Воинский мемориальный комплекс, где по его завещанию покоится и он). В апреле 1945 - командир 207-го пушечного артиллерийского полка (10-я пушечная артиллерийская бригада, 6-я артиллерийская дивизия, 47-я армия, 1-й Белорусский фронт) управлял огнём, расчищая путь стрелковых подразделений, одним из первых начал обстрел Берлина. Звание Героя Советского Союза присвоено 31 мая 1945. С ноября 1956 командир пушечной артиллерийской бригады. В Ракетных войсках с 1960 - первый командир 97-й ракетной бригады (г. Катта-Курган Самаркандской области, Узбекистан). С июня 1961 командир

53-й ракетной дивизии (г. Джамбул, Казахстан). В октябре 1963 назначен заместителем начальника учебного центра в г.Остров Псковской области.